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Snímek polární záře z dronu dodává pohledu 
na noční Drnholec pohádkovou atmosféru.

Z atmosféry 17.  vánočního jarmarku
na hřišti TJ Dynamo
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Vážení 
spoluobčané,	

letošní léto bylo vel-
mi teplé a na sráž-
ky chudé. Avšak 
v  jeho závěru nás 
překvapilo několik 
dní s  vydatnými 

dešti, které mnohde vyústily v povodně. 
Přestože naše obec neutrpěla žádné přímé 
škody, šlo o významnou událost. Proto se 
o ní zmíním v  následujícím samostatném 
příspěvku.     
	 Na Historické radnici pokračují prá-
ce na její rekonstrukci. Po provedené vyso-
kotlaké injektáži pokračuje omítání stěn sa-
načními omítkami a ve sklepech přichycení 
mikroventilačních izolačních fólii, včetně 
přivětrávacích a odvětrávacích lišt. Tato fo-
lie by se dala nazvat „vnitřní nopová fólie“, 
na kterou bude provedeno omítnutí vápen-
nou štukovou omítkou. Přízemí je již nejen 
omítnuto, ale i vymalováno. Rovněž je omít-
nuto i venkovní zdivo a čelní strana budovy 
je i přemalována novou barvou. Odstíny 
barev zůstávají zachovány. Celou stavbu bo-
hužel zbrzdila jedna skutečnost, ale je dobře, 
že se včas projevila. Právě zmíněné vydatné 
deště ukázaly, jak velký vliv mají na vlhkost 
stěn a stropů sklepů, když z nich po deštích 
kapala voda. Z tohoto důvodu bylo ve dvo-
ře provedeno aktivní opatření ve snaze za-
bránit průniku vody do sklepů v tak velkém 
rozsahu. Byla dočasně rozdělána dlažba, 
odstraněna zemina a směrem od budovy byl 
vytvořen vyspádovaný hydroizolační pás 
(beton + natavené asfaltové pásy) končící 
kanálem, odvádějícím vodu do kanalizace. 
Tento způsob aktivní ochrany vyžadoval i 
Památkový úřad Brno, protože vlhkost ze 

Slovo starosty

Pokračování na str. 4

sklepů prostupuje do přízemní části budovy. 
Růže a ozdobné trávy ze zahrady radnice 
byly přesázeny do záhonů před obě radnice.      
	 Vedle budovy hasičské zbrojnice a 
zdravotního střediska bylo společností Dole-
žal Group s.r.o. vybudováno parkoviště z dů-
vodu omezení parkování na hlavní silnici a 
tím zvýšení přehledu a bezpečnosti na pře-
chodu před HZ a ZS. Parkoviště pojme 10 aut 
a vede z něj chodník až ke zdravotnímu stře-
disku. (V případě návštěvy lékaře parkoviště 
prosím využívejte). Parkoviště bylo původně 
plánováno pro 5 aut, po dohodě se zastupi-
teli jsme počet míst dodatečně navýšili. Na 
parkoviště byla použita betonová vsakovací 
dlažba (má lepší nasákavost než běžná dlaž-
ba). 
 	 V minulém čísle občasníku jsem infor-
moval o ukončeném výběrovém řízení na 
FVE na třech budovách v majetku městyse. 
Bohužel se společností SUNNYCOLD s.r.o., 
která podala nejnižší nabídku, k  podpisu 
smlouvy nakonec nedošlo, a byla tedy k pod-
pisu vyzvána společnost MORAVIAPOWER 
s.r.o., jenž skončila druhá.  
	 K novému traktoru KUBOTA LX 401 
bylo přikoupeno příslušenství pro zimní 
údržbu, a to přední hydraulická šípová rad-
lice 140H pro shrnování sněhu a na materiál 
úsporný válcový sypač VSN – 120 pro ošetře-
ní chodníků inertním materiálem. 
	 Dále byl po renovaci umístěn na své 
místo křížek na Husově ulici, na ulici Hrušo-
vanská bylo umístěno solární svítidlo u kon-
tejnerového hnízda na odpadky. Solární sví-
tidlo bylo zvoleno z  důvodu nepřítomnosti 
el. vedení. Pro jeho vybudování by musel být 
vytvořen projekt a následně uskutečněna re-
alizace, což by bylo výrazně nákladnější.  
	 Na hřbitově byla provedena sanace pi-
lířů brány. Po odstranění omítky byla apliko-
vána vysokotlaková injektáž a po vyschnutí 
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byly pilíře nahozeny sanační omítkou. Aby 
nedocházelo k  zatékání pilířů vlivem deště 
a sněhu, jsou hlavy pilířů nově oplechovány. 
Dále bylo vybudováno osm urnových míst. 
Realizaci provedla firma TS Města Hrušova-
ny nad Jevišovkou, s.r.o.
	 V říjnu započaly těžební práce v obec-
ním lese Remíz. V  tomto lese roste několik 
druhů stromů, převažuje však jasan. Vzhle-
dem k tomu, že je kompletně napaden hou-
bovým patogenem Chalara fraxinea, který 
ničí cévní systém rostliny a způsobuje rychlý 
úhyn stromů, byla nám povolena tzv. těžba 
na stojato v  maximálně možném rozsahu. 
Obecní pokladně přinese prodej vytěženého 
dřeva více než 1,6 mil. Kč.
	 Samozřejmě nás čeká i povinnost les 
znovu zalesnit, ale náklady na zalesnění jsou 

z  velké míry kryty dotacemi. Další dobrou 
zprávou je, že nám byla schválena žádost 
o individuální dotaci na vybavení ordinace 
zdravotnickými přístroji praktického lékaře 
a klimatizace do čekáren našich lékařů ve 
výši 250 000 Kč. Vedení a zastupitelům JMK 
děkujeme. A poslední pozitivní informací 
je, že i letos využíváme veškeré volné pení-
ze obce a ukládáme je většinou na tří nebo 
šestiměsíční termínované vklady. I přes po-
kles úrokových sazeb jsme na úrocích získali 
opět přes 2,8 milionů Kč.  
	 Milí spoluobčané, přeji Vám krásné a 
klidné vánoční svátky a do nového roku pev-
né zdraví, lásku svých blízkých, klid a poho-
du!

			                      Libor Růžička  

	 Ve druhé dekádě měsíce září postihly 
především Moravu několikadenní inten-
zivní deště. Zřejmě nebyl nikdo, kdo by se o 
danou situaci nezajímal. Přestože naši obec 
naštěstí nakonec žádná povodeň nepo-
stihla, přípravy na ochranu majetku byly 
nezbytné. Před blížícím se víkendem bylo 
nutno včas zajistit písek, prázdné pytle, lo-
paty, lidskou sílu, sejít se se členy povodňo-
vé komise… 
	 Absolutně nejvíce byli vytíženi naši 
hasiči. Když v Drnholci bylo ještě vše v ab-
solutním klidu, oni již pytlovali s dobrovol-
níky písek v Jevišovce, aby vytvořili z pytlů 
hráz a zabránili rozlití stejnojmenné řeky 
do obce. 
	 Následující dny monitorovali situa-
ci v Jevišovce, ale samozřejmě také v naší 
obci. Na monitoring jezdila také povodňová 
komise ORP Mikulov, se kterou jsme se pra-
videlně scházeli a vzájemně se informovali.
Situace nenechávala klidné ani pracovní-
ky Povodí Moravy, kteří 18. září upozornili 

na průsaky v  hrázi Litobratřického poto-
ka. Na jejich doporučení se rozjela solidní 
logistická akce. Pracovníci obce započali 
návoz pytlů, které jsme měli připraveny, a 
naši hasiči je rozkládali v místě největších 
průsaků. Během relativně krátké doby se 

Poděkování za pomoc při hrozbě 
povodní



Drnholecký občasník 4/24                                                                                               strana 5 

zapojil do akce HZS z  Břeclavi. Na místo 
byly průběžně povolány desítky dobrovol-
ných hasičů, z  Břeclavi a z  Brna přivezla 
nákladní auta pytle s  pískem. Vzhledem 
k  rozmočení a momentálně  nižší únosnos-
ti hráze byly pytle přeskládány na naše 
malotraktory a převáženy k  protékajícím 
místům, kde je hasiči rozložili na potřebná 
místa na hrázi. 
	 Celá akce skončila ve dvě hodiny 
v  noci. Na hráz bylo naskládáno přibližně 
6 500 pytlů s pískem. 
	 Následující dny se situace zklidnila a 
po více než deseti dnech od počátku hrozí-
cího nebezpečí jsme odvolávali druhý SPA, 
který znamenal, že již můžeme být v klidu.
	 Chtěl bych velmi poděkovat našim 
hasičům v čele s jejich velitelem Daliborem 
Huťkou, strávili v terénu, ale i v pohotovosti 
vyšší desítky hodin. Díky jejich manželkám 
a přítelkyním za podporu, přípravu jídel a 
trpělivost. 		
	 Velké poděkování všem firmám a spo-
luobčanům, kteří pomohli. 
	 Manželé Matouškovi mladší poskytli 
dvůr pro složení několika kamionů písku. 
Pan Jiří Malík a firma Doležal Group po-
skytli vysokozdvižný vozík pro skládání 
palet s pískem. Pan Roman Kalianko v kri-
tický den převážel písek se svým náklad-
ním vozem až do konce akce. 

Poděkování
Rád bych poděkoval za dlouholetou spolupráci 

panu Pavlu Pospíškovi, 
který po více než dvaceti letech práce pro náš městys ukončil pracovní činnost. Nutno 
podotknout, že si již dva roky mohl spokojeně užívat penzi, ale byl dále nápomocen a 
vedl skupinu pracovníků pro úklid a údržbu zeleně v obci. Sám se aktivně zapojoval 

do veškerých prací, a i ten, kdo ho nezná osobně, si ho vybaví v obecním zeleném 
malotraktoru při odhrnování sněhu a dalších pracích. Pavle, díky a přeji Ti především 

pevné zdraví a krásně prožité roky v penzi!
								                        Libor Růžička 

	 Rovněž společnost Agro Měřín po-
skytla výkonný traktor s  vlekem, včetně 
řidiče. Zapojilo se samotné Povodí Moravy 
s  traktorem a návěsem. A také díky těm, 
kteří jste přišli těžké pytle na hráz rozložit! 

			                       Libor Růžička 
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Tradiční Tříkrálová sbírka se v ulicích našeho městyse uskuteční 
v sobotu 4.1.2025 od 10 hod. 

Můžete-li a chcete-li, prosím, přispějte. Drnholec je veliký a dobrovolníků z 
řad koledníků je velice málo. 

Prosím dospělé i děti o výpomoc na dobročinné akci. Zájemci 
a koledníci se mohou hlásit u p. Soni Šillové. Děkujeme
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a podrobné informace a návod jsou k dispozici zde:
https://www.drnholec.eu/urad-mestyse/potrebuji-si-zaridit/

Jednou z výhod je, že si zde můžete sloučit všechny členy domácnosti 
a platit poplatek za odpad jednorázově, detaily naleznete přímo na 
portálu. 

i
	 Upozorňujeme, že od konce ledna bude možnost platit poplat-
ky za komunální odpad a za psy. 

Dále připomínáme, že funguje Portál občana, přes který můžete 
platbu provést jednodušeji. Do portálu se dostanete přes tuto 
adresu: 
https://portal.drnholec.eu/#/uvod 
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Co se
letos
podařilo

Rozšíření a modernizace 
komunální techniky

Zrestaurování křížku
na Husově ulici

Renovace
ordinace

praktické
lékařky Nový nátěr rámů oken a dřevěných

 desek na kulturním domě
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Oprava pilířů vstupní brány
na hřbitov

Nový přechod
u základní školy

Slavobrána 
na staré radnici

Rekonstrukce 
staré radnice

Parkoviště
u hasičské
zbrojnice

Tichá vzpomínka
Od minulé Památky zesnulých 

do začátku listopadu z našich řad odešli tito spoluobčané: 
Miloslav Divácký, Anna Doležalová, Jiří Polčák, Marie Fanová, Božena Rucká,
Zdenka Gregorová, Dagmar Judasová. Stanislav Horňáček, Ester Karbulová,

Erwin Knee, Zdena Tomaštíková, Jana Hrabicová, Josef Šedivý,
Mária Liptáková, Bedřich Dobrovolný, Jan Stanislav, Jiřina Chmelinová.

Čest jejich památce.
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	 V současné době jsme svědky ži-
votního stylu, ve kterém se stírá roz-
díl mezi všedním a svátečním, díky 
cestování do exotických zemí - mezi 
létem a zimou, a navíc moderní člo-
věk touží mít vše a hned, což umožňují 
nejrůznější půjčky.
	 Když uvažujeme o církevním roce, 
tam se střídají období postu, modlitby 
a odříkání, které jsou typické pro dobu 
postní a adventní, s dobou největších 
církevních svátků, a to jsou jistě Váno-
ce a Velikonoce. Nakonec mnoho věcí 
v životě vyžaduje přípravu. Žáci se 
připravují na školní vyučování, herci 
a tanečníci studují své role, lékaři a 
pacienti se připravují na operaci. Ta 
doba přípravy bývá spojena s náma-
hou, úsilím, vyžaduje čas a energii.
	 Známý psychiatr M. Scott Peck 
píše ve své knize Nevyšlapanou cestou 
o třicetileté finanční poradkyni, která 
trpěla tím, že odkládala práci ze dne 
na den. Zeptal se jí, zda má ráda dor-
ty a zda má raději spodek nebo polevu 
a co sní nejdřív. „Nejdřív sním samo-

Bohoslužby o Vánocích
 V Jevišovce - 25.12., 26.12. a 1.1. v 7.30 hod., 31.12. v 15.30 hod. adorace.

V Novosedlech - 24.12. ve 20.30 hod., 25.12., 26.12. a 1.1. v 9 hod. a 31.12. v 16.30 hod.
V Drnholci - 24.12. ve 22.00 hod., 25.12, 26.12. a 1.1. v 10.30 hod. a 31.12. v 18 hod.

zřejmě polevu,“ odpověděla. Od toho, 
jak jí dort, se dostali k tomu, že který-
koli pracovní den věnuje první hodinu 
té uspokojivější polovině své práce 
a zbylých šest hodin se odhodlává k 
tomu méně příjemnému. Scott Peck jí 
navrhl, že je lepší jedna nepříjemná 
hodina následovaná šesti příjemnými 
než opačný stav. Souhlasila, a protože 
má silnou vůli, už práci ze dne na den 
neodkládá.
	 Bez schopnosti odkládat uspoko-
jení nelze rozumně žít. I pětileté dítě 
dokáže dát ve hře přednost druhému. 
Mnozí mají velice dobrou schopnost 
odkládat uspokojení, u jiných je velmi 
nízká nebo úplně chybí. Důsledky jsou 
- záškoláctví, rvačky, drogy.
	 Vraťme se k adventní době, kte-
rá má vážný ráz pokání - obrácení. 
Schopnost zpytovat svědomí a dělat 
předsevzetí, rozjímat o Božím slově, 
ztišit se v modlitbě, učit se trpělivos-
ti a odříkání, projevit milosrdenství 
druhému návštěvou, telefonátem, 
konkrétní pomocí, to jsou jistě proje-
vy schopnosti odkládat uspokojení, 
jejichž odměnou je tím radostnější a 
hlubší setkání s narozeným Mesiášem 
o Vánocích.

Vánoční svátky plné radosti a naděje 
a šťastný celý nový rok 2025
přeje P. Jiří Komárek, farář

Umění očekávat
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Vážení čtenáři Občasníku, 
	 první čtvrtletí školního roku 2024/25 je za námi, stejně jako druhé konzultace s 
třídními učiteli, které jsme zkrášlili vánočním vystoupením žáků a vánočním jarmar-
kem. Žáci mají do druhého čtvrtletí dobře nakročeno (polovině žáků školy vychází 
vyznamenání). V průběhu čtvrtletí proběhly sportovní i předmětové soutěže, rozbí-
hají se předmětové olympiády pro žáky 2. stupně a já doufám, že v okresních a snad i 
krajských kolech uvidíme co nejvíce našich žáků. 
Po vánočních prázdninách (od 21. 12. do 5. 1.) se budeme chvíli učit a na konci ledna 
dostane 336 žáků výpis z vysvědčení. 
	 Nyní však všichni s očekáváním vyhlížíme Vánoce a adventní čas trávíme vý-
zdobou školy nebo plánováním vánočních besídek. Někteří žáci se věnují “výzdobě 
žákovské knížky“, aby pololetní hodnocení jejich práce bylo hezčí, lepší a všichni byli 
s výsledky spokojeni. Držím pěsti!
	 Co vše se od září ve škole událo se můžete dočíst ve Školních střípcích nebo na 
našich stránkách drbnik.cz. Za zmínku určitě stojí vedení kroužků, doučování nebo 
nacvičování slavnostní polonézy žáky 8. a 9. tříd v kulturním domě s paní učitelkou 
Šimčíkovou. Početná skupina 52 tanečníků zahájí 26. školní ples v sobotu 22. 2. 2025, 
na který Vás srdečně zvu jménem Spolku rodičů a přátel školy Drnholec. Děkuji zá-
konným zástupcům za podporu svých dětí.  
	 A když mi dovolíte, poděkovala bych všem zúčastněným v procesu vzdělává-
ní a výchovy. Velké díky patří pedagogickým a nepedagogickým pracovníkům naší 
základní a mateřské školy za jejich pracovní nasazení a elán, který vnášejí do školy 
a vytváří podnětné a příjemné prostředí, všem rodičům a zákonným zástupcům za 
partnerský a spolupracující přístup, všem dětem a žákům za snahu, aktivitu a spolu-
práci, panu starostovi, paní místostarostce, radě, zastupitelstvu a pracovníkům obce 
za podporu a pomoc. Poděkování patří také všem spoluobčanům, kteří navštěvují 
naše akce a sdílí s námi úspěchy a pokroky.
	 Milí čtenáři, o svátcích i v novém roce Vám ze srdce přeji zdraví, štěstí, radost, 
lásku, spokojenost, klid, splněná přání a ať se Vám daří jak v osobním, tak pracovním 
životě.
									           Hana Vlková			 

Pokračování na str. 12
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Sedmáci v Mikulčicích - 25. 9. 2024
	 Ve středu 25. září 
2024 se vydali žáci 7. roč-
níku na exkurzi v rámci 
dějepisu – na Slovanské 
hradiště Mikulčice.
	 Učivo o Velké Moravě 
jsme letos zatím neprobí-
rali, nicméně velice brzy 
se tak stane, a tak se nám 
náplň programu Není vo-
ják jako voják náramně 
hodila. 
	 Rozděleni na dvě třídy (a každá třída na dvě skupiny) jsme se záhy rozešli – jedna 
třída zůstala v hlavní budově v přednáškové místnosti, kde je čekalo povídání o obyva-
telích hradiště a hlavně o obranné složce – o armádě. Druhá třída se mezitím odebrala 
do nedaleké budovy se spoustou exponátů, nalezených právě na území hradiště v Mi-
kulčicích. Zde si včetně výkladu prohlédli vystavené gombíky, nákončí opasků, modely 

všech deseti kostelů na území tehdejší osady a 
další a další nalezené artefakty. Poprvé jsme 
zde do ruky dostali střep nádoby, nalezené na 
hradišti. 
	 Další části exkurze proběhly v „bílém 
domě“ – bývalém prvním zděném zázemí ar-
cheologů v 60. letech 20. století, kde byl během 
roku vybudován úplně nový projekční sál. V 
něm jsme shlédli smyčku filmu, věnovaného 
právě archeologickým pracím zde na hradiš-
ti. 
	 Poslední část dnešního programu byla 
lukostřelba, kterou si – stejně jako všechno 
ostatní – vyzkoušeli všichni. V další nově vy-
budované expozici si někteří z nás mohli vy-
zkoušet ruční mletí obilí. Bonusem byl výšlap 
na rozhlednu, který absolvovali jen zájemci. 
Z rozhledny byl krásný výhled nejen do okolí, 

Vážení čtenáři, přinášíme malou ochutnávku z akcí, které proběhly v uplynulém 
období. Více informací a fotek naleznete na webových stránkách školy drbnik.cz.
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Stmelovací den v BRUNOcentru – 26. 9. 2024

ale i na nejnovější výkop archeologů – jáma, 
nad ní stan a kolem plot. Průběžně jsme se 
posilňovali svačinou z domu a dobrotami z 
místního bufetu. Na pokladně jsme si moh-
li zakoupit i různé suvenýry. Nakonec jsme 
se ještě vyfotili u pomníku sv. Konstantina a 
Metoděje. Louka kolem památníku byla po-
seta spoustou nádherných květů šafránu.
	 Bohužel kvůli povodním a zákazu vstu-
pu do lesa jsme se nemohli jít podívat na 
řeku Moravu, tvořící hranici mezi ČR a Slo-
venskem, a na most, který oba břehy spoju-
je. Lépe bychom si tak představili, že Velká 
Morava zabírala území i dnešního Sloven-
ska.
	 Tahle exkurze patří k jedněm z nejzají-
mavějších – už jen tím, že se procházíme po 
půdě, po které se v 9. století procházeli Slované ve Velkomoravské říši. Většina žáků 
se chovala vzorně, zapojovala se do diskusí a snažila se odpovídat na otázky, kladené 
lektory. Bohužel se opět našli i tací, kteří se nepředvedli zrovna v nejlepším světle, vy-
rušovali, dávali okatě najevo, jak je to nebaví a obtěžuje. Škoda a ostuda. Pro ně.
							                            Mgr. Soňa Zabloudilová

	 Čtvrtek 26. září 2024 byl 
pro 6.A velmi významným 
dnem. Jelikož jsou úplně novým 
kolektivem složeným z dětí ze 
dvou škol, vyrazili do Brna do 
BRUNOparku na stmelovací den. 
	 Cílem stmelovacího dne je 
spolupráce napříč kolektivem, 
nespolupracovat jen s kamará-
dy, ale se všemi ve třídě. Z toho 
důvodu byli žáci rozlosováni na 
tři skupiny, převzali si je ani-
mátorky a procházeli různými 
aktivitami, kde museli koope-
rovat mezi sebou ve skupince a 
zároveň soutěžily skupinky mezi 
sebou.

Pokračování na str. 14
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	 Všichni žáci obdrželi ke vstupence 
jeden kupon na placenou atrakci, vítězná 
skupinka dostala ještě kupon navíc. Na zá-
věr programu nás čekala společná fotka s 
čápem, což je maskot centra.
	 Po absolvování programu Brunova 
hravá výzva si ještě mohly děti vybrat 
kteroukoli atrakci z bohaté nabídky.
	 Po náročném programu a vyblbnutí 
se na nafukovacím balonu, na autíčkách, 
na skluzavkách, na toboganu a na spous-
tě dalšího jsme vybitou energii doplnili v 
místním bistru.

	 Někteří z nás jeli poprvé trolejbusem, 
takže zážitků máme milion.
Dle ohlasů dětí se stmelovací den velmi vy-
dařil. Nikdo se nad nikoho nepovyšoval, ni-
kdo nikoho neponižoval, opravdu si fandili a 
podporovali se navzájem.
	 Já sama za sebe jako nová třídní uči-
telka musím říct, že děti byly opravdu fajn, 
ať už při plnění úkolů v rámci programu 
nebo při cestování vlakem a autobusem. 
Kéž jim to vydrží celé čtyři roky.
			       Mgr. Soňa Zabloudilová

	 V 1. třídě se v projektovém týdnu, nazva-
ném „Kamarád sobě i druhým“, děti učí navzá-
jem spolupracovat, tolerovat ostatní spolužá-
ky, chovat se ve třídě tak, aby tam všem bylo 
dobře. 
	 V našich prvních třídách proběhl projekt 
od 23. 9. do 27. 9. Během týdne děti spolupra-
covaly se svými deváťáky v tělesné výchově. 
Byli jsme v divadle Radost na pohádce Příběhy 
králíčka Péti, naučili jsme se básničku Pale-
ček a jeho kamarádi, na vycházkách nám děti 
z Drnholce ukázaly, kde bydlí. Chválíme děti 
za pěkné chování v divadle i v průběhu celého 
projektového týdne.
Mgr. Hedvika Škrabalová, Mgr. Zuzana Mrenicová

Projektový týden 1.A a 1.B - 27. 9. 2024
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	 Návštěva divadelního představení je 
nedílnou součástí literární výchovy, a tak se 
žáci 8. A, 8. B a několik žáků z nižších roční-
ků vydali do Brna na představení Hamlet na 
cestách – funerální muzikál na motivy Sha-
kespeara. 
	 Děj, výprava, kostýmy i hudba nás ten-
tokrát velmi zaujaly. Pobavili jsme se, vzdě-
lali jsme se a žáci opět nezklamali a chovali 
se výtečně. Někteří na vlastní kůži poznali, 
jak nepříjemné může být nevhodné chování, 
protože cizí žáci házeli shora balíčky cukru, 
žvýkačky, bonbony, což bylo rušivé.
Těšíme se na další kulturní zážitky.
      Mgr. Kristýna Lukáčová, Jitka Radkovičová

Ve čtvrtek 3. 10. 2024 se na zahradě naší školy 
pořádalo rozloučení s létem a přivítání podzi-
mu. 
	 Pro malé i velké děti si pedagogové 1. stup-
ně připravili celkem 16 stanovišť. Ač bylo počasí 
již vlezlé, vůbec nám to nezkazilo atmosféru. 
Připraven byl teplý čaj na zahřátí. Tančilo se, 
zpívalo se, i létu se odzvonilo. Děti si protáhly tě-

Podzimní slavnost 
- 3. 10. 2024

líčko při mnohdy akrobatických 
prvcích, náš mozek jsme si pro-
cvičili důvtipnými úkoly. 		
Na závěr si každý něco odnesl za 
odměnu a za splněné úkoly. Dě-
kujeme všem, kteří se zúčastnili. 
Velké poděkování patří kolegy-
ním a rodičům, kteří pomáhali.
              Mgr. Bronislava Šimčíková

Divadlo Radost – Hamlet na cestách – 20. 9. 2024
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 Ve čtvrtek 3. 10. 2024 se družstvo našich žáků a žákyň zúčastnilo okrskového kola škol-
ského poháru okresu Břeclav v kopané, které proběhlo na hřišti TJ Pálava Mikulov. 	
	 Ve čtyřčlenné skupině jsme v prvním zápase narazili na družstvo Gymnázia Mikulov 
a porazili jej 3:2.
	 Ve druhém, finálovém zápase se nám podařilo zvítězit nad družstvem ZŠ Mikulov Val-
tická 1:0 a postoupit tak do jarního okresního finále. 
	 Všem žákům děkuji za krásnou reprezentaci školy.                      Mgr. Stanislav Pichanič 

Deváťáci na veletrhu
- 2. 10. 2024
 	 Do Břeclavi na veletrh středních 
škol se vydali ve středu 2. října žáci obou 
devátých tříd. 
	 Počasí sice moc nepřálo, ale náladu 
to evidentně nikomu nezkazilo a hlavně 
chuť posbírat co nejvíce informací také 
ne. 
	 Ke svému úkolu přistoupili velmi 
zodpovědně a odváželi si s sebou spous-
tu brožur a letáků, jež pak zpracovávali 
v následující hodině předmětu Člověk a 
svět práce. Doufáme, že je to v rozhodo-
vání kam dál po devítce alespoň troch 
posunulo.
Mgr. Jana Juřenová, Mgr. Stanislav Pichanič

Fotbal Mikulov
- 3. 10. 2024
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 	 V naší škole se v úterý 15. 10. a ve 
středu 16. 10. rozproudila vlna solida-
rity a empatie, když jsme se zapojili do 
charitativní akce ve prospěch Tyfloser-
visu a jeho sbírky Bílá pastelka. 
	 Tato akce, vedená našimi učiteli a 
žáky, má za cíl podpořit osoby se zra-
kovým postižením a pomoci jim zlepšit 
kvalitu jejich života. Akce byla zaháje-
na informačním workshopem, kde nám 
pracovníci Tyfloservisu přiblížili, jakým 
způsobem organizace pomáhá lidem s 
postižením. 
	 Žáci si prakticky vyzkoušeli, jaké 
těžkosti překonávají lidé se zrakovým po-
stižením při každodenních činnostech. V 
rámci sbírky Bílá pastelka jsme měli mož-
nost zakoupit speciální pastelky, jejichž 
výtěžek putuje přímo na podporu této dů-
ležité činnosti. 

Děkujeme žákům, 
učitelům, rodičům 
a široké veřejnosti 
za podporu.

Mgr. Nikola 
Zifčáková, žáci 3. A, 
Mgr. Veronika 
Šmatlavová, 
žáci 3. B

Bílá pastelka
- 16. 10. 2024
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	 V pátek 18.10.2024 o půl osmé od 
školy vyráží žáci 8. a 9. ročníků na ex-
kurzi do rakouského hlavního města. 
Akce je určena výhradně žákům, kteří 
se jako druhý cizí jazyk učí němčinu.
	 První zastávka v rakouské metropoli 
patří jednomu z největších highlightů – 
Hundertwasserhaus. Nádherná nepravi-
delná stavba, zdobená barevnými mozai-
kami, na které ani jedna zeď není rovná a 
ani jedno okno stejné jako druhé. Barevné 
plochy označují jednotlivé byty. Autorem je 
významný architekt Hundertwasser.

	 Od tohoto skvostu nás autobus převá-
ží blíž centru, kde už vystupujeme a na del-
ší dobu se budeme – k nelibosti některých 
účastníků - přesouvat pouze po vlastní ose. 
Nejprve míříme k bývalému sídlu rakous-
kých císařů – Hofburgu. 
	 Zde osmáci s p. uč. Zabloudilovou 
navštíví muzeum císařovny Sissy, jedné z 
našich nejkrásnějších panovnic a manžel-
ky Františka Josefa I. Deváťáci se mezitím 
přesunou do Kaisergruft – císařské hrobky, 

Vídeň - 18. 10. 2024
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po drátkách, nikde jsme nečekali, prostě pa-
ráda.
Za dva roky se zase můžeme těšit, kam nás 
paní učitelka ve Vídni vezme tentokrát.
			   Mgr. Soňa Zabloudilová

kde je mimo jiné i náhrobek Marie Terezie, 
další významné a současně jediné ženy na 
rakouském a českém trůnu.
	 Společně se sejdeme na náměstí před 
Hofburgem a pokračujeme městem k další 
vyhlášené stavbě – ke Stephansdomu – pře-
nádherné gotické katedrále sv. Štěpána, po 
jejíž prohlídce nastává dlouho očekávaný 
první rozchod.
	 Po necelé hodince oddechu míříme 
k autobusu, který nás převáží k zámku 
Schönnbrunn – letnímu sídlu Habsburků, 
kopii francouzských Versailles. Nemáme v 
plánu prohlídku zámku, navštívíme „pou-
ze“ muzeum habsburských kočárů. Krása 
střídá nádheru, opravdu je na co koukat. 
Pokocháni i nádherným parkem se přesou-
váme zpět do autobusu a jedeme vstříc zá-
bavnímu parku Prater. Jupí, jedna atrakce 
šílenější než druhá, žáci jsou bez sebe nad-
šením, paní učitelky strachy, aby se v da-
nou hodinu na místo srazu vrátili všichni a 
zdraví.

	

Uff, všechno dobře dopadlo. Jsme všichni, 
jsme celí, máme utraceno a tím pádem klid-
ně můžeme nasednout do autobusu a vydat 
se na zpáteční cestu do Drnholce.
Většina žáků se vždy chová vzorně, slušně, 
ohleduplně. Bohužel i na této exkurzi se 
opět našli tací, kteří svým chováním kazí 
náladu všem ostatním.
	 Velké poděkování patří paní učitelce 
Martině Lerch, která exkurzi do posledního 
puntíku a poslední minuty naprosto per-
fektně naplánovala. Všechno šlapalo jako 
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	 Prvním soupeřem byla ZŠ Hustope-
če Komenského. Po vyrovnaném prvním 
poločase a spoustě neproměněných šan-
cí jsme prohrávali 3:0. Ve druhém jsme 
snížili na 3:2 a vyrovnávací branka nám 
nebyla uznána pro postavení mimo hru, 
takže těsná porážka.
	 Ve druhém zápase jsme porazili ZŠ 
Rakvice 1:0 a vybojovali 3. místo.
	 Všem žákům děkuji za bojovnost a 
předvedený výkon.
		                        Mgr. Stanislav Pichanič

Hodně smolný semifinálový 
školský turnaj v kopané 
okresu Břeclav sehrálo 
družstvo našich žáků v 
pondělí 21. 10. 2024 
v Lednici

V pátek 25. 10. 2024 proběhla 
dějepisná exkurze 8. ročníků 
k Mohyle míru. Památník byl 
postaven na počest padlých 
během velkolepé bitvy tří císa-
řů, o které se žáci učí ve škole. 

Počasí bylo pošmourné jako tehdy, ale to nám náladu 
nezkazilo.
	 Výstava je interaktivní, procházeli jsme míst-
nostmi, kde jsme si sami pouštěli projekci. Některé 
části byly čistě informativní, jinde jsme pocítili bitev-
ní vřavu na „vlastní kůži“. Děti se dozvěděly spoustu 
nových, zajímavých informací.
 		      Mgr. Radka Tesařová, Mgr. Kristýna Lukáčová

Mohyla míru - 8.A a 8.B - 25. 10. 2024

Fotbal Lednice
- 21. 10. 2024
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	 Ve středu 23. 10. 2024 jsme vyrazili 
na exkurzi do Památníku písemnictví Raj-
hrad. 
	 Byla to pro nás novinka, takže jsme 
byli sami zvědaví, co se dozvíme. Akce byla 
určena pro 8. ročníky. Program byl rozdělen 
na 2 části. 8. A vyrazila do barokní (v tuto 
dobu dost chladné) knihovny na edukační 
program: Práce s knihou, 8. B šla na prohlíd-
ku kláštera. Následně se obě skupiny proho-
dily.
	 Během příjemně stráveného dopole-
dne se žáci dozvěděli spoustu informací o 
rukopisech a prvotiscích od počátků písem-
nictví až po současnou produkci knih v čes-
kém jazyce. Vše probíhalo v inspirativním 
prostředí historického sálu rajhradské kláš-
terní knihovny, kde je cca 18. 000 publikací. 
Děti si své nově nabyté znalosti ověřily při 
vyplňování pracovního listu a při luštění 
křížovky.
	 Následná prohlídka kláštera byla jen 
třešničkou na dortu. Poznávání v jiném pro-
středí, než je škola, je vždy přínosem.

8.A a 8.B - 23. 10. 2024Památník 
písemnictví 

na Moravě

Mgr. Kristýna 
Lukáčová 
a 
Jitka 
Radkovičová
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První listopadové páteční dopoledne 
strávili naši šesťáci v útrobách pavi-
lonu Anthropos v Brně. 
	 Tato stavba skýtá spoustu krás-
ných exponátů z dob pravěku na jižní 
Moravě a v Evropě. Dobu kamennou 
jsme již v rámci dějepisu probrali, tak 
proč nevyužít příležitost a nezpestřit 
si výuku?
	 Na začátku dvouhodinového po-
bytu jsme si samozřejmě připomněli, 
že v muzeu se neběhá, nekřičí, chodí-
me pomalu a na nic nesaháme. Aby 
žáci jen tak nebloumali muzeem, na-
chystala paní učitelka pracovní listy, 
které žáci vyloženě milují. Rozděleni 
do skupinek obdrželi všichni do každé skupinky dva různé pracovní listy, odpovědi na záludné 
otázky se skrývaly v expozici. Zhruba po hodině už první skupinky hlásily hotovo. Sešli jsme se 
u mamuta a společně si test vyhodnotili. Hned další hodinu dějepisu mě bude zajímat, co se 
žákům vrylo do paměti nejvíc – mamut v životní velikosti, unikátní trojhrob nebo snad rekon-
strukce obličejů lidí z mladší doby kamenné?
	 Kromě stálé expozice nabízí muzeum i výstavy. My jsme shlédli výstavu obrazů Zdeňka 
Buriana, o kterém jsme se také učili a jehož obrázky máme i v učebnici. Dokonce je žáci objevili 
i zde.
	 Po náročném dopoledni nám docela vyhládlo, energii jsme doplnili v místním bufetu.
Než jsme naskočili do autobusu na zpáteční cestu, stihli jsme ještě chvilku prozkoumat přilehlý 
park a zábavné prvky v něm.
	 Chválím žáky šestých tříd za opravdu vzorné chování. Nejenže našli vše, co potřebovali 
vyplnit, ale opravdu jsme je s paní asistentkou nemusely ani jednou napomínat. Všimla si toho 
i jedna paní průvodkyně, která se přímo vyjádřila, že takhle spořádané a přitom šikovné děti už 
dlouho neviděla. Pochvala pro nás, pro ně, pro rodiče.
Na jaře nás čeká ještě jedna krásná exkurze, tentokrát o Římanech na jižní Moravě.
							                             Mgr. Soňa Zabloudilová

Šesťáci 
v Anthroposu 
- 23. 10. 2024
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	 Od října jsme s pěti dobrovolníky 
„pilovali“ znalosti o Pálavě, které jsme 
poměřili ve čtvrtek 7. 11. 2024 v Domě pří-
rody Pálavy s dalšími školami z Dolních 
Věstonic, Lednice a Mikulova. 
	 Organizátoři soutěže Jak znáte Pála-
vu navázali tímto 5. ročníkem na předcho-
zí ročníky, které se uskutečnily v Mikulově 
v kině, na Turoldu a na Svatém kopečku.
	 Organizátoři z Ochrany přírody ČR, 
nově vzniklého muzea v Dolních Věstoni-
cích, z DDM Mikulov vytvořili pro žáky vel-
mi zajímavé soutěžní úkoly, které prověři-
ly jejich znalosti a dovednosti (poznávání 
plodů rostlin po hmatu, poznávání ovoce, 
ze kterého byl vyrobený nápoj, přiřazení 
vůně k plodům nebo zvuků zvířat, pozná-
vačka vybraných organismů, práce se 
slepou mapou CHKO Pálavy aj.). Součástí 
soutěže bylo vytvoření videa o obci a okol-
ní přírodě, které žáci odevzdávali v termí-
nu před podzimními prázdninami.

Jak znáte Pálavu – 7. 11. 2024

	 Zkušenost to byla výborná, stejně 
jako zajištěné občerstvení pro soutěžící i 
pedagogický doprovod. Umístili jsme se 
na krásném 6. místě, odnesli jsme si spous-
tu nových znalostí, hodnotných dárků od 
organizátorů a dobrý pocit, že jsme naši 
školu reprezentovali velmi pěkně. 
	 Děkuji všem soutěžícím i náhradní-
kovi, kteří se do soutěže zapojili, a těším se 
na další ročník.
			               Mgr. Hana Vlková
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Břeclavský Fortel – 21. 11. 2024

	 Ve čtvrtek 21. listopadu jsme s vycházejícími 
žáky absolvovali zřejmě poslední cestu v tomto škol-
ním roce do Břeclavi s cílem rozšířit si obzory ve svě-
tě povolání. 
	 Břeclavský Fortel je pořádán Okresní hospodář-
skou komorou se snahou podpořit technické vzdě-
lávání. Žáci tak měli možnost zhlédnout na jednom 
místě prezentace čtrnácti regionálních podniků, které 
nabízí nejen technické profese. Součástí byla i velká 
prezentace školy Edvarda Beneše Břeclav a VUT Brno. 
Prezentace byly opravdu zajímavé a kdo byl aktivní, 
mohl si odvézt spoustu reklamních dárečků.
  		  		               Mgr. Jana Juřenová

Na začátku října nás čekala, jako každý 
rok, krásná tradice – společně s mateřskou 
školou jsme navštívili Svět bludišť a her v 
naší obci. A je to opravdu výjimečná akce! 
Majitelé každoročně s otevřeným srdcem 
pozvou nejen mateřskou školu, ale i naši 

přípravnou třídu, a to zcela zdarma. Úsměv 
dětí je pro ně jedinou odměnou – a já musím 
říct, že tyto úsměvy září na všechny strany.
Ten „svět na konci Drnholce“ má obrovské 
kouzlo. Kouzlo, které spočívá v propojení 
fantazie a přírody, v umění proměnit oby-
čejné pole v neobyčejné i v kreativitě aktivit, 
kdy se dospělí vracejí do dětství a děti obje-
vují svět plný překvapení. Ten „svět na kon-
ci Drnholce“ není jen labyrint cest, jsou to 
cesty k radosti, dobrodružství a společným 
okamžikům.

Přípravná třída Šikulové:  
Ve světě bludišť a otázek 
„Co by, kdyby?“
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	 Když jsme se s dětmi vraceli ze Světa 
bludišť a her zpět do školy, byli jsme plní 
zážitků a smíchu, a tak jsem se rozhodla 
dětem položit otázku: „Co byste dělali, kdy-
bych se vám v tom bludišti ztratila?“ Na-
štěstí děti v přípravné třídě ještě nemají 
věk na to, aby odpověděly něco jako „jupí“ 
nebo „to by bylo dobré“. Místo toho začaly 
přicházet s nápady: „Šli bychom Vás hledat 
a zavolali bychom policajty“, „Řekli bychom 
paní učitelce ze školky, ať Vám zavolá na 
mobil a podle hudby Vás našli“, „Donesl 
bych dron s kamerou“…
	 Stejně jako děti potřebují své prů-
vodce, i my dospělí bychom si mohli občas 
vzpomenout na ty, kteří nás v životě ved-
li. Ať už to byla paní učitelka, rodiče, nebo 
přátelé, kteří nám ukázali, že i malý úsměv, 
trpělivost nebo podaná ruka mohou změ-
nit svět. A tak jsme si s dětmi při cestě do 
školy slíbili, že kdybychom se kdykoli „ztra-
tili“, ať už v bludišti, nebo v životě, vždycky 
si navzájem pomůžeme najít cestu zpátky. 
Protože právě v tom je síla těch, kteří nás 
vedou.
 
	 Škola byla ještě v nedohlednu, tak jsme 
si zahráli hru: „Co by, kdyby“. Tyto otázky 
u dětí rozvíjí jejich představivost, kritické 
myšlení i schopnost hledat řešení. Jednou z 
nejlepších částí této hry jsou příběhy, které 
z ní vznikají. A tady je pár nápadů, nad kte-
rými jsme se po cestě společně zamýšleli a 
dlouze „diskutovali“. 
Co by, kdybychom se pořád jen usmívali?
	 „To by bylo super!“, vykřikly děti. „Ni-
kdo by nebyl smutný!“, „Možná by nás za 
chvíli bolely tváře.“,“ To zkusím, budu se ce-
lou cestu jen usmívat a mít dobrou náladu!“ 
…
	 V dětském světě je na to ještě čas, ale 
jednou děti pochopí, že emoce jsou jako 
barvy na malířově paletě. Každá má své 
místo, každá nám pomáhá něco pochopit. 
Kdybychom nikdy nebyli smutní, nedoká-
zali bychom ocenit radost. Kdyby nás nikdy 
nic nerozčílilo, možná bychom nepřemýšleli 
o tom, co by se mělo změnit a náš život by 
mohl být nudný.

 
Co by, kdyby nebyla škola?
	 „To by byla paráda! Já bych jen spal a 
nemusel brzo vstávat.“, „To bych byla úplně 
hloupá a neuměla číst a psát!“, „To by ma-
minka nemohla chodit do práce a musela 
mě doma hlídat!“, „To bych možná neměl ka-
marády, protože bych je nepotkal.“, „To bych 
nemohl hrát vybíjenou a nudil se!“, „Mě by 
mrzelo, že netrénujeme žádné vystoupení 
pro rodiče!“ …  Děti si postupně uvědomily, 
že škola není jen o učebnicích a úkolech. Je 
to místo, kde si budujeme vztahy, učíme se 
překonávat překážky a hledáme své místo 
ve světě. 
Co by, kdyby v Drnholci nebyl pan staros-
ta?
	 „Nikdo by nám neopravoval hřiště!“, 
„To by tady pak bydleli zloději a kradli!“, „To 
by vytekla voda a zaplavila nám domy!“, 
„To by tady všechno zarostlo kopřivami!“ … 
Téma Povolání nás čeká v květnu, tudíž se i 
o práci pana starosty pobavíme hlouběji. 
Důležité pro život je totiž vědět, že v každé 
skupině je nezbytné mít někoho, kdo se sta-
rá o celek. Ne proto, že by musel všechno 
dělat sám, ale proto, že připomíná, že všich-
ni máme svou roli. A i když se někdy zdá, že 
práce těchto lidí (třeba i těch nejmenších 
rolí) není vidět, jejich úsilí tvoří základ, na 
kterém můžeme stavět. 
Co by, kdyby nás rodiče nehlídali a celý 
den jsme byli na mobilech a počítačích?
	 „To by byla pohoda!“ vykřikly nej-
dřív děti. Ale pak začaly přicházet další 
nápady: „Byla by nuda, protože bychom 
jen seděli doma,“, „Možná by nám nefun-
govaly nohy!“, „Asi bychom si zkazili oči.“, 
„To bychom zapomněli na kamarády!“, „To 
bychom zapomněli, jak to vypadá venku!“ 
… Povídali jsme si o tom, že i když mobily 
a počítače umí spoustu věcí, neukáží nám 
všechno. A rodiče nás někdy brzdí, protože 
chtějí, abychom si nezapomněli užívat svět, 
který je kolem nás, ne jen ten, co vidíme na 
obrazovkách.
  	 Tyto rozhovory s dětmi mi vždy připo-
menou, jak důležité je vést děti k tomu, aby 
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chápaly hodnotu věcí – úsměvu, práce, uče-
ní i emocí. V životě potřebujeme vše: radost, 
smutek, klid i chaos. A stejně jako Svět blu-
dišť nás učí, že každá cesta má své zákruty, i 
my musíme dětem ukázat, že všechny jejich 
pocity a zkušenosti mají své místo. Takže 
až budete příště v Drnholci obdivovat Svět 
bludišť, vzpomeňte si na to, kolik drobných 

součástek musí do sebe zapadnout, aby 
něco tak krásného mohlo vzniknout. A stej-
ně tak, jako děti objevují kouzlo otázky „Co 
by, kdyby“, i my dospělí můžeme někdy zpo-
malit a zamyslet se. Možná i nám hra „Co 
by, kdyby…“ ukáže nové cesty a moudra do 
života.                         Iveta Zelenáková Žaludková, 

                                 učitelka přípravné třídy

Zprávičky z naší   školičky   . 
	 Podzim nám tak jako kaž-
dý rok nabídl svou barevnou 
paletu, kterou ve školce tak 
rádi využíváme. S  dětmi 
jsme si z vycházek přiná-
šeli klacíky, listy, kaštany, 
šišky, šípky apod. Tyto 
přírodniny postupně za-
plavovaly zahradu naší 
mateřské školy. Sloužily 
dětem jako materiál k hra-
ní, tvoření, objevování, zkou-
mání, počítání i vážení. 
	 Na podzimní tvoření si děti 
tentokrát dovedly na pomoc také rodiče. 
Jedno slunečné říjnové odpoledne se brána 
školkové zahrady otevřela v  čase, ve kte-
rém už jindy spí. A protože to byla slavnost 
vskutku podzimní, vstupenkou byl recept se 
sladkou, či slanou ochutnávkou podzimní 

dobroty. Sešlo se mnoho zajímavých 
a výborných pochutin. Altánek se 

tak během chvíle stal velmi ob-
líbenou částí zahrady. Ze všech 
zákoutí vykukovala zvířátka 
a nabízela dětem hádanky 
s podzimní tématikou a nechy-
běl ani fotokoutek, kde vzniklo 
mnoho krásných fotografií. At-

mosféru doplňovalo příjemné 
teplo od táborákového ohně.  Ro-

diče se se svými dětmi s nadšením 
zapojili do tvoření podzimních závě-

sů. Ty doteď zdobí zahradu mateřské školy. 
Vyrobené lucerničky nám pak posvítily na 
cestu domů.
	 Děkujeme za velmi vydařené odpoled-
ne plné dobré nálady a těšíme se na další 
společnou akci.                                                                                                          
 		                    Kolektiv mateřské školy

Podzim v MŠ
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JJARABÁČEKARABÁČEK..
	 Jarabáčci rozdávají v  době Adventu ra-
dost jak mladým lidem, tak seniorům i nemoc-
ným. Viděli nás v Dolních Dunajovicích, G-cen-
tru Mikulov, Brodě nad Dyjí a Pasohlávkách. 
V povánočním čase nás čeká nácvik Moravské 
besedy pro krojové dětské plesy v Břeclavě a Dr-
nholci. 
	 Děkujeme, že nás podporujete svou 
přízní a svým potleskem. Všem přejeme 
požehnané Vánoce.      
Bronislava Šimčíková, vedoucí souboru

	   Opět jsme tu měli drakiádu plnou 
slunce, příznivého větru, vzduch kolem 
13°C a hlavně draků se svými piloty a pi-
lotkami. 
	 No, posuďte sami: 61 draků ve vzdu-
chu, to jsme tu ještě na drakiádě neměli. 
Pravděpodobně k  takové účasti nahrálo i 
silné deštivé zářijové počasí, kdy voda za-
plavila velkou většinu polí v nedaleké Jevi-
šovce a znemožnila konání drakiády také 
v této obci.
   	 Opravdu se bylo na co dívat, jeden 
drak hezčí než druhý, pestrobarevného 

13.

Pokračování na str. 28
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provední, různých délek 
dračích ocasů, některé 
i vlastnoruční domácí 
výroby, no a v takovém 
množství ve vzduchu, pro-
stě nádhera. Děti se svými 
rodiči z  toho měli náleži-
tou radost. Jeden z draků 
se taky rozhodl uletět své-
mu majiteli, ale byl záhy 
dopaden, aby nedělal ne-
plechu a mohl opět sloužit 
k radosti podzimního létá-
ní.
   	 Třináctý ročník letošní drakiády může být tedy právem označen jako jeden z dosud 
nejlepších, a to i za přispění moderování celé akce paní ředitelkou základní školy v Drnholci 
a pomoci několika pedagogů a našich leteckých modelářů. Děti za svou účast i výkon byly 
odměněny nejen krásným počasím, ale také drobnými dárky od sponzorů a malým občers-
tvením.
   	 Všem děkujeme za hojnou účast a podporu krásné tradice podzimního pouštění draků 
a těšíme se na příští ročník, který plánujeme uspořádat 11.října 2025 opět na letišti v Drn-
holci.                                                                                                            		                     Vaši modeláři

Klokaní 
boty 
a 
taneční 
kroužek 
při 
adventu
(v Pasohlávkách
a Brodě n/Dyjí)
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	 Bývá zvykem, že v  sedmých až os-
mých ročnících podnikají žáci naší ZŠ ex-
kurzi do Vídně. Při organizaci jsem se ně-
kolikrát setkala se zájmem rodičů, babiček 
a jiných rodinných příslušníků, kteří měli 
zájem se k nám přidat. 
	 Vznikla tedy myšlenka, uspořádat po-
dobnou akci pro širokou veřejnost (rozuměj, 
pro sousedy a známé i neznámé z Drnholce 
a okolí). Během pouhých 14 dní od vyhlášení 
akce byl zaplněn celý autobus. 
	 Vídeň je nádherná po celý rok. Svým 
kouzlem nás očarovala 23. listopadu 2024.  
Vyrazili jsme brzy ráno z  autobusové za-
stávky, a dokonce i přes virózu, která se nás 
pokoušela zdolat, v  plném počtu. Pan řidič 
nás zavezl k zámku Schönbrunn. Byl to prv-
ní vánoční trh naší cesty. Zámek byl původně 
letní sídlo Habsburků, ale zimní atmosféra 
nás zcela uchvátila. Jablka v cukru, svařené 
víno a punč, ikonické hrníčky. A okolního lidu 
též bylo nemnoho. Prostě nádhera. 
	 Po hodině a půl jsme vyrazili k prvnímu 
krizovému bodu výpravy. Přesunu metrem. 
Pro některé to bylo jejich poprvé, když ozna-
čovali lístky ve vídeňském  metru a vezli se 
drkotajícím vozem. Vše proběhlo bez problé-
mů a my mohli pokračovat do centra k po-
mníku Marie Terezie. Naše druhá zastávka. 
	 Zde probíhal další velmi známý vá-
noční trh. Naštěstí jsme stále měli možnost 
projít kolem stánků, pokochat se rukoděl-
nými výrobky, ochutnat svařáček z hrníčku 
ve tvaru ponožky. Návštěvníci se nacházeli 
většinou v řadách na vstupenky do umělec-
kohistorického muzea, kde probíhá aktuálně 
výstava Rembrandtových děl. 
	 Ve stanovený čas jsme se sešli a po-
kračovali dál v prohlídce Vídně. Postupovali 
jsme k Hofburgu. Před ním jsme obdivovali 
vozy tažené koňmi (fiakry) a představovali si, 

jak se jako šlechta necháme vozit po městě.  
Nezapomněli jsme si říct pár slov jak k sídlu 
císařů, tak k budově zvané Looshaus, která 
byla ve své době velmi šokující. Jen pár kro-
ků od něj jsme obdivovali světoznámé znač-
ky jako Gucci, Bulgari, Burberry, Rolex atd. 
Dostali jsme se totiž do nejdražších ulic Víd-
ně, Kohlmarkt a Graben. V nohách už jsme 
měli pěkný kus cesty, bylo třeba si dát pauzu. 
A to u katedrály sv. Štěpána v samém cent-
ru. Řekli jsme si zajímavou pověst o kmenu 
v železech, ďáblově smlouvě se zámečníkem, 
o zvonu Pumerin, který je symbolem míru a 
rozprchli se kochat okolím. Někteří vystáli 
velmi dlouhou frontu na jídlo, někteří byli 
v katedrále nebo růžové cukrárně Aida. 
	 Znovu jsme se potkali u kmene v  žele-
zech a vyrazili na největší vídeňský vánoční 
trh u radnice. S  postupným stmíváním ov-
šem přibývalo i návštěvníků trhu. Atmosféra 
a vánoční duch na nás přesto dýchali ode-
všad. Na kluzišti v parku na místě pěšinek se 
proháněli bruslaři mezi stromy, jiní si dávali 
svařáček, kochali se u betléma, nebo typické-
ho srdíčkového stromu. Zažili jsme tu pravou 
atmosféru zářících vánočních světel. 	
	 Po hodině a půl jsme dospěli do posled-
ního krizového bodu výpravy. Opět cesta 
metrem. Jako už téměř Vídeňáci jsme cestu 
zvládli s přehledem. Nikdo se neztratil a my 
dorazili do Prátru. Výlet jsme uzavřeli ná-
vštěvou zábavního parku. My někteří otrlí 
jsme řádili s dětmi na kolotočích, doporuču-
ji atrakci mexické klobouky, ostatní mlsali 
churros s  čokoládou a obdivovali odvahu 
návštěvníků krkolomných atrakcí. Téměř v 
sedm přijel pan řidič. Nalodili jsme se šťast-
ní a unavení do autobusu. O půl deváté jsme 
byli v Drnholci. Nachozeno 25000 kroků. 	
	 Chtěla bych tímto poděkovat všem 
účastníkům, firmě Autobusy Vrábel, městy-
su Drnholec a ZŠ Drnholec za spolupráci a 
podporu při organizaci zájezdu. 
           Organizátorka akce Mgr. Martina Lerch 

Zájezd do Vídně
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Drnholecké vinobraní2024

	 V sobotu 21.9.2024 se v Drnholci usku-
tečnilo 13. Drnholecké vinobraní. Po pro-
pršeném týdnu se počasí umoudřilo a přálo 
nám. Návštěvníci se opět sjeli ze všech koutů 
republiky, aby si vychutnali vína v 36 otevře-
ných sklepech. 
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	 Ty se otevřely v deset ho-
din a už od té doby byly plné 
návštěvníků. 
	 V poledne tradičně vyšel 
průvod v čele s hrabětem a 
hraběnkou, hotaři a Bacchu-
sem s jeho múzami. 
	 V  každém z  otevřených 
sklepů zpívali mužáci z Březí 
a Sousedé z Hodonic. Odpole-
dne nám u sálu zpříjemňova-
la cimbálová muzika Ivo Far-
kaše. 
	 Večer se v kulturním 
domě uskutečnila hotařova 
zábava, na které hrála kapela 
Plus music band. Jak se akce 
vydařila, si můžete prohléd-
nout na snímcích Kamily 
Chmel. 
	 	               Dana Božeková
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	 První prosincová 
sobota patřila v Drn-
holci vánočnímu jar-
marku s ochutnávkou 
domácí zabíjačky. 
	 Vše začalo již v 
pátek, kdy naši řezníci 
zpracovali pašíky na za-
bíjačkové produkty. 
	 V sobotu se na hřišti TJ Dynama 
Drnholec sešli prodejci s rozličným 
zbožím, ať už to byly medové produkty, 
dřevěné vánoční dekorace, bižuterie, 
výtvory žáků základní školy, výrobky z 
máku, sušené ovocné pochutiny, kos-
metika, cukrářské výrobky a další. Děti 
v dílničkách u paní Vlkové mohly pro-
jevit svou kreativitu a vyrobit si vánoč-
ní krabičky nebo si vymalovat obrázek. 
Řezníci nabízeli hotové zabijačkové 
pochoutky, tlačenku, jitrničky, jelita, 
ovar, v kotlích se ohřívala polévka, ať 
už tmavá nebo bílá. A samozřejmě ne-
chyběl ani tradiční Staňův svařák. V ku-
chyňce se pro ty, kteří mají raději něco 

17. vánoční 
	    jarmark

sladkého, připravovaly koblížky a boží 
milosti. 
	 Celé dopoledne svým hudebním 
doprovodem zpříjemňovali Sousedé z 
Hodonic. 
	 Za fotečky děkujeme Kamile 
Chmel. Velký dík patří společnosti Agro 
Měřín a Městysi Drnholec za poskytnu-
té vepříky a zaměstnancům obce za po-
moc při jejich dovozu. 
	 Děkujeme všem, kteří přiložili 
ruku k dílu, aby se letošní ročník vá-
nočního jarmarku vyvedl a v neposled-
ní řadě také návštěvníkům, kterých 
bylo v letošním roce opravdu hodně.
			                 Dana Božeková
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	 V  letošním roce ubylo několik stálých 
účastníků, proto byly již za hodinku téměř 
všechny hrnce doslova vylízané. Ale i přes 
to vládla v kulturním domě dobrá nálada a 
hosté se zdrželi i nadále, odpoledne si mohli 
zpříjemnit i ochutnáváním několika pále-
nek, které také soutěžily o titul nejlepší pá-
lenka. 
	 Letos nám guláše hodnotila odborná 
porota, v čele opět s Matějem Kovacsem, kte-
rý k sobě měl kuchaře až z našeho hlavního 
města. Jako nejlepší vyhodnotili guláš ses-
ter Kaňákových, kterým asistovala Adria-
na Schabatková, druhé místo si vysloužila 
Eva Kalousová a na třetím místě se umístil 
Pavel Božek se svým gulášem.

15. 
Dušičkové 

	    guláše
V sobotu 2.11.2024 se uskutečnil 
již 15. ročník dušičkových gulášů. 
Klání o nejlepší guláš se ucházelo 
13 účastníků se svými vzorky.

	  A jako každý rok i návštěvníci zvolili 
své favority. První místo obsadili manželé 
Daňkovi, druhé místo obsadila opět Eva Ka-
lousová a třetí místo získala Zoinka Štykso-
vá. 
	 Mezi pálenkami si nejlépe vedla ta od 
Jiřího Stanislava. 
	 Děkujeme všem, kteří se akce zúčast-
nili, ať už jako kuchtíci, návštěvníci nebo 
pomocníci. Doufáme, že jste si akci užili, a 
příští rok se na Vás budeme opět těšit. Atmo-
sféru akce si můžete vychutnat na fotkách od 
Kamily Chmel.
	 	 	                    Dana Božeková
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Inspirace z přírody: Objevte e-shop www.naturlandia.cz!

Milí občané, s radostí vás zveme k návštěvě prodejny Naturlandia v Mikulově a našeho nově
spuštěného e-shopu www.naturlandia.cz.
Tento projekt vznikl pod křídly naší svozové společnosti STKO, spol. s r.o., která se
dlouhodobě věnuje osvětě v oblasti odpovědného nakládání s odpady a ochraně životního
prostředí. Proto jsme se rozhodli jít ještě dál – nabídnout vám možnost vybírat produkty,
které se skládají z přírodních surovin, mají šetrné složení a recyklovatelné obaly.

Proč nakoupit u nás?
Vaše nákupy u nás pomáhají dobré věci. Z části prodejních zisků podporujeme výsadbu
zeleně v regionu a přispíváme organizacím, které se starají o opuštěná a týraná zvířata.
Vaše volba tak má reálný dopad – pomáháte nejen sobě a svému zdraví, ale i našemu
životnímu prostředí.
V Naturlandii najdete produkty, které jsou šetrné k životnímu prostředí a vašemu zdraví – od
přírodní kosmetiky, ekologických čistících prostředků, až po širokou nabídku doplňků stravy.
Veškeré obaly můžete odevzdat na prodejně, my se postaráme o jejich recyklaci, a také
nabízíme stáčenou drogerii. Jsme rádi, že se do projektu zapojily i některé obce Mikulovska,
které uklízí své prostory šetrnou drogerií a získali od nás certifikát Udržitelná obec.

Každou středu od 12.00 hod do 18.00 hod. pořádáme v naší prodejně unikátní kosmetický
workshop, kde se naučíte základy gelové manikúry a líčení na přírodní bázi.
Pod vedením zkušeného profesionála vás provedeme krok za krokem – od přípravy nehtů
až po aplikaci gelu. Naše kolegyně vám ukáže i správnou techniku líčení s přírodními
produkty. K tomu všemu si můžete v tento den zakoupit produkty s 10% slevu. Odejdete o
něco krásnější a ještě s novými dovednostmi, které využijete doma.
Přijďte si udělat radost, načerpat inspiraci, a užít si péči, která podporuje zdraví i krásu v
souladu s přírodou.
V naší nabídce najdete pečlivě vybrané produkty od výrobců, kteří garantují funkčnost,
bezpečné složení a zodpovědný přístup. Všechny produkty, které nabízíme, splňují náročné
požadavky:

• Netestováno na zvířatech
• Recyklovatelné obaly
• Bezpečné a přírodní složení

Navštivte nás osobně v Mikulově na adrese Brněnská 1090/65, Mikulov nebo si pohodlně
objednejte na našem e-shopu www.naturlandia.cz.
Každý z vás má možnost volby – pokud nakoupíte u nás, máte jistotu svědomitého nákupu,
kterým pomůžete zvířatům v nouzi a zároveň podpoříte udržitelnost životního prostředí.
Každý váš nákup je krokem k lepšímu světu! Těšíme se na Vaši návštěvu.
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Naši fotbalisti ukončili letošní sezonu, která se jim opravdu vydařila! 
V soutěži III. třídy skončili na prvním místě s 54 body a skóre 58:26, 

o 9 bodů před druhým mužstvem Velké Bílovice B 
a postupují tak do okresu. 
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Ze života hasičské mládeže
	 Hasičský krou-
žek navštěvuje 25 dětí 
- 15 mladších žáků 
(6 - 11 let) a 10 dětí 
z přípravky (4 - 6let), 
kterou jsme obnovili 
po pěti letech. Schází-
me se pravidelně kaž-
dý pátek od 16.30 do 
18.30. 		   
	 V zimních měsí-
cích trávíme kroužek 
na hasičské zbojnici 
v  klubovně či garáži 
nebo v  tělocvičně zá-
kladní školy. 
	 Co nás potkalo během podzimu? 
Mladší žáci, jmenovitě Ema Straubová, 
Karolína Ševčíková, Edvard Šlachta, On-
dřej Rehort a David Bíza si z okresního 
závodu Hasičské všestrannosti a bran-
nosti v Ladné přivezli vytoužené 1. místo 
s postupem do krajského kola v Senetá-
řově (okres Blansko). Na krajském kole 
se umístili na 13. místě. V měsíci listopa-
du jsme vyráběli vánoční přání pro čle-
ny našeho sboru. Aby si děti mohly něco 
odnést i domů, vyrobily si krásné vánoč-

ní aranžmá ze šišek. V prosinci nás čeká 
vánoční besídka s  malou nadílkou od 
hasičského Ježíška. Jménem svým i jmé-
nem všech mladých hasičů bych chtěla 
poděkovat místnímu spolku Zahrádká-
řů a letošním krojovaným za sponzor-
ský dar, za který pořídíme dětem to, co 
budou potřebovat pro hasičský sport. 
Hasičská mládež Vám, milí spoluobča-
né, přeje krásné Vánoce a hodně zdraví 
v novém roce. 
                  Vedoucí mládeže Pavlína Ševčíková
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Akce “DOMA JE DOMA: na vlastní kůži” otevřela dveře do světa 
technologií pro bezpečí, zdraví i volný čas nejen seniorů 

Naše společnost stárne. Máme mezi námi stále vyšší počet osob, které potřebují zvýšenou 
péči a podporu, a s tím i stále vyšší počet lidí z řad příbuzných či přátel, kteří se ocitají v roli 
pečujících, mnohdy na úkor péče o své vlastní zdraví nebo možnosti zaměstnání a podpory 
dalším členům rodiny.  

Naštěstí existují služby a nástroje, které mohou jak stárnoucím osobám, jejich blízkým i 
profesionálním pečovatelům a pečovatelkám pomoci. Jsou to jednak tradiční kompenzační 
pomůcky, jako jsou například berle, polohovací lůžka, chodítka nebo vozítka. Stále víc se 
začínají rozšiřovat i asistivní technologie, tedy zařízení spjatá s prací s daty a nejrůznějšími 
prostředky výpočetní techniky. Jedná se například o různá chytrá zařízení jako tlačítka, 
náramky a přívěsky pro rychlou nouzovou pomoc, různé detektory pádu, aplikace pro 
tísňové volání nebo přizpůsobení telefonu pro slabozraké a nevidomé. Mezi asistivní 
technologie patří i služby a zařízení zajišťující zdravotní péči na dálku bez fyzické 
přítomnosti zdravotnického personálu, bez dojíždění pacienta nebo dalších osob. 
Telemedicínu je možné využít nejen k diagnostice, ale dokonce i při léčbě i léčebné 
rehabilitaci. Pomocníkem pro rehabilitaci nebo v boji s osamělostí je i virtuální realita 
(většinou se jedná o sadu brýlí, ovladače a samotného programu).   

Úkolem rozšířit tyto asistivní technologie do sociálních a zdravotních služeb Jihomoravského 
kraje, a usnadnit tak život seniorům a lidem se zdravotním postižením v jejich domácím 
prostředí, pověřil Jihomoravský kraj agenturu JINAG. Ta s dalšími odborníky a poskytovateli 
péče v regionu hledá řešení, jak mnohdy chaotické vody různých chytrých zařízení, 
náramků, mobilů, tlačítek, brýlí a senzorů zmapovat a usnadnit v nich orientaci každému, 
kdo hledá řešení své situace.  

Jednou z příležitostí, kde bylo možné si tyto technologie vyzkoušet a posunout prostředí 
zase o kousek dál, byla zářijová akce DOMA JE DOMA: na vlastní kůži. Na akci se sešlo 
více než 150 profesionálních i rodinných pečujících, poskytovatelů sociálních a zdravotních 
služeb, zástupců jihomoravských obcí i akademiků. V rámci příspěvkové části v 
přednáškovém sále zazněly postřehy od poskytovatelů služeb, zástupců akademické sféry i 
vývojářů samotných asistivních technologií. Během doprovodného programu bylo díky 
partnerům akce možné vyzkoušet si různá zařízení přímo na vlastní kůži. 

Nyní agentura JINAG pracuje na tvorbě srozumitelného přehledu, které zpřístupní téma a 
možnosti asistivních technologií. Lidé se sníženou soběstačností nebo jejich pečující zde 
najdou přehled služeb a nástrojů pro posílení bezpečí v domácím prostředí, vzdálenou 
komunikaci se zdravotníky a sledování zdravotního stavu nebo rozvoj a zábavu ve volném 
čase. 

Tento projekt je ukázkou toho, jak moderní technologie mohou pozitivně ovlivnit životy nejen 
seniorů a zdravotně postižených, ale i jejich pečujících. Je důležité, aby se o těchto 
možnostech více mluvilo a aby byly snadno dostupné všem, kdo je potřebují. 

Více informací najdete na www.domajedoma.eu 
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Blížící se adventní čas v mnohých z nás vyvolává ty nejkrásnější vzpomínky, 
které jsou vždy propleteny tématem rodinné pohody, tepla, bezpečí a pohodlí 
domova, ale také mnohdy zážitků s našimi nejbližšími. Je to také období, kdy 
se většina z nás snaží šířit radost, potěšit gestem soucitu, pomoci těm, kteří 
to potřebují, splnit někomu přání... 
Pro ty, které osud připravil o zdraví a jejichž největším přáním je dožít doma 
po boku svých blízkých, jsou určeny služby Domácího hospice. Dopřát 
plnohodnotnou, komplexní a individuálně nastavenou zdravotní péči 
lidem v poslední fázi nemoci přímo v domácnosti rodiny je posláním 
Domácích hospiců, které tak svojí odbornou službou pomáhají jak 
pacientovi samotnému, tak i jeho rodině, jejíž každodenní život je
 pečováním velmi ovlivněn. 

S paliativní sanitkou nejde jen o transport z místa na místo, ale o umožnění pacientům naposledy prožít to, co je
jim hluboce blízké a naplnit dny, které zbývají, radostí a hezkými zážitky. Inspirací nám byla mladá slečna Petra,
jejíž život zasáhla nemoc, která se již nedala vyléčit a byla v péči našeho hospice. Petra si moc přála ještě
naposledy vidět moře, ideálně se svým tatínkem a my se rozhodli, že se pokusíme její poslední přání splnit i  
přes velmi vážný zdravotní stav a rizika - sehnali jsme sanitku a potřebné zdravotní vybavení pro transport  s
veškerou péčí na dosah, ale vydat se na cestu jsme již s Petrou nestihli. Přesto se organizace a snaha přání
splnit pro rodinu i samotnou Petru stalo zdrojem naděje a pocitu, že lze zažít radost a  naplnění i v těžkých
chvílích. Tato zkušenost se pro tým Girasole stala inspirací – rozhodli jsme se, že chceme dát možnost
splněného přání všem našim budoucím hospicovým pacientům. Víme totiž, že paliativní péče není jen o
zdravotní a sociální péči, ale hlavně o společném čase, který pacientovi a rodině zbývá a který lze využít tak,
aby přinesl radost i smysl.   
 

Speciálně vybavenou sanitkou splníme jakákoli přání, pokud je to v našich možnostech. Přeprava osob v
terminálním stadiu není jednoduchá organizačně, ale ani finančně. Každý převoz je tak organizován do
nejmenších detailů a přizpůsoben individuálním potřebám pacienta i jeho rodiny, která jej při cestě může
doprovázet. Při plnění přání začíná nejen souboj s časem, ale také s mnoha zdánlivě zanedbatelnými
překážkami - přesun z lůžka, dobře naplánovaná medikace a lékařská péče během převozu, plynulost cesty,
příprava na rizika i plán B, náročnost cesty pro pacienta - to vše hraje roli.
 

Skutečná splněná přání, příběhy našich pacientů  a více informací na WWW.GIRASOLE.CZ
Tento článek pro Vás připravil spolek Girasole, z.s.  za podpory Jihomoravského kraje 
v rámci osvěty o dostupnosti zdravotně-sociální péče v JmK  

I závěr života může být plný radosti a zážitků

Snaha splnit přání sama o sobě nestačí

Hospicové služby představují víc než jen lékařskou pomoc, je to komplexní péče o člověka, 
jeho zdraví, ale také jeho důstojnost s respektem k jeho posledním přáním. 
Tento princip stojí i za vznikem projektu 1.PALIATIVNÍ SANITKA, sanitka která (nejen) plní poslední přání. 

     Zajet do lesa nebo na bohoslužbu, vidět západ slunce na vlastní zahrádce, zajít do  
  divadla, rozloučit se se vzdálenou rodinou, vrátit se do rodné země nebo na místa ze
vzpomínek a z mládí, dát si pivo, vzít manželku naposledy na rande... 

Skromná přání mají tu největší hodnotu

                                  Přání, který se mohou jiným jevit všedně, mají pro umírající hluboký emocionální význam.
Jejich splnění přináší pacientům nejen radost, ale také pocit naplnění a uzavření životního příběhu i klidu.
Přítomnost v okamžiku, který je pro pacienta tak významný, může být (a mnohdy opravdu je) velmi léčivým a
smiřujícím okamžikem i pro rodinu a blízké, jejichž životy jsou nemocí a blížící se ztrátou milované osoby
nenávratně ovlivňovány. 

Chcete pomoci splnit někomu jeho přání i Vy? Staňte se dárci do projektu 1. Paliativní sanitky spolu s Girasole. Děkujeme!
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Dešťové srážky 
v Drnholci

Uvádím množství srážek za uplynulé 3 měsíce letošního roku, 
srážky jsou měřeny v Drnholci na ulici Polní 603

září 2024 = 222,3 mm
říjen 2024 = 28,4 mm
listopad 2024 = 15,4 mm	

A jak v září pršelo v Drnholci? Začalo pršet
	 9.9.	 8,6 mm		  13.9.	 74,6 mm
	 10.9.	 0 mm		  14.9.	 65,2 mm
	 11.9.	 0 mm		  15.9.	 29 mm
	 12.9.	 26,3 mm		  16.9.	 11,6 mm

Celkem tedy za 8 dní napršelo 215,3 mm, denní průměr v těchto dnech 
byl 26,9 mm a z celkových srážek za měsíc září tvořilo těchto 8 dní 96,8%. 
A do konce listopadu – beze sněhu! 
					               Zpracoval Lubomír Kronovit

         Spolek vinařů Vás zve na

ŠŤĚPÁNSKÝ KOŠT
 MLADÝCH VÍN
   v pátek 27.12.2024 od 17:00 hod. 

 V Kulturním domě V Drnholci

         Spolek vinařů Vás zve na

ŠŤĚPÁNSKÝ KOŠT
 MLADÝCH VÍN
   v pátek 27.12.2024 od 17:00 hod. 

 V Kulturním domě V Drnholci
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Dne 12.11.2024 oslavila krásné 100. narozeniny 
paní Gena Hrůzová.
	 Oslavy započaly již 
o víkendu, kdy paní Gena 
slavila v rodinném kruhu 
v G-centru v Mikulově, kde 
nyní pobývá. 
	 Samozřejmě nechyběl 
ani narozeninový dort. V 
den jejích narozenin v úterý 
12.11.2024 jí přijel popřát za 
Městys Drnholec pan sta-
rosta ing. Libor Růžička a 
paní Petra Konečná za Sbor 
pro občanské záležitosti s 
krásnou kyticí a malou po-
zorností. 
	 Odpoledne přijala pa-
-ní Gena další gratulanty - 
ředitele G-centra pana ing. Pavla Rouse. Ve středu dopoledne přišla popřát s krásnou 
kyticí a přáním pevného zdraví starostka města Mikulova Mgr. Jitka Sobotková. 
Odpoledne přijely s kyticí pracovnice sociálního odboru z Břeclavi. Paní Gena zažila ná-
ročný týden plný návštěv, a to i se svojí dcerou paní Věrou Hadašovou, která je jí neustále 
nablízku.
	 My přejeme paní Geně vše jen to nejlepší, pevné zdraví a krásné chvíle v kruhu svých 
nejbližších.



www.slovaktual.cz

OKNA A DVEŘE  |  ŽALUZIE  |  ROLETY  |  PERGOLY 
GARÁŽOVÁ VRATA  |  MONTÁŽ A SERVIS  |  ZEDNICKÉ PRÁCE

MIKULOV • 774 249 247
Nádražní 9 • mikulov@slovaktual.cz
www.mptrulley.cz

Okna pro život
a pro radost.

Sběratel s více než 30-ti letou praxí 
koupí a bezplatně ohodnotí starožitnosti všeho druhu, 

např. obrazy, mince, zlato, hodiny, porcelán, zbraně a další. 
Platím vždy hotově na místě. Nejlepší ceny od sběratele! 

Tel. 732 961 266
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Pořiďte si do vozového parku nejmodernější verzi úspěšného 
modelu Škoda Octavia ve verzi liftback nebo combi. Na 
první pohled Vás zaujme přepracovaná přední maska s novými 
Matrix-LED světlomety druhé generace. V interiéru si Vás 
budou hýčkat sedadla s masážní funkcí, dokonalý přehled 
zajistí velký 13” infotainment a o Vaší bezpečnost se postará 
celá flotila asistenčních systémů.

Vzorový příklad úvěru na vůz Škoda Octavia liftback 1,5 TSI Selection 85 kW za 629 900 Kč, 
při financování se Škoda Financial Services za 629 900 Kč, splátka předem 251 960 Kč (40 %), 
výše úvěru 377 940 Kč, poplatky za uzavření a vedení smlouvy 0 Kč, celkové platby za úvěr 
427 532 Kč, celkové platby za úvěr vč. pojištění  484 556 Kč, RPSN vč. pojištění 8,662 %, délka 
úvěru 48 měsíců, poslední nerovnoměrná splátka 251 960 Kč, měsíční splátka úvěru 3 658 Kč, 
měsíční splátka úvěru vč. pojištění 4 846 Kč, úroková sazba p. a. 3,90 %. Součástí finanční služby 
je pojištění od Generali České pojišťovny, které je kalkulováno ve variantě „pojištění bez garance 
pojistného“, tzn. že se cena pojištění bude vždy k výročí smlouvy měnit podle aktuálních sazeb 
pojistného. Zahrnuté pojištění obsahuje havarijní pojištění, povinné ručení (10% spoluúčast) 
s uznáním bonusů za bezeškodní průběh dosavadních pojištění (60 měsíců) a pojištění skla (limit 
plnění 10 000 Kč). Další parametry jsou: věk klienta 46 let a běžné použití vozu. Tato indikativní 
nabídka není nabídkou ve smyslu § 1732 zákona č. 89/2012 Sb., občanského zákoníku, a jejím 
přijetím nevzniká mezi společností ŠkoFIN s.r.o. a druhou stranou závazkový vztah.

Váš autorizovaný prodejce vozů Škoda:

Fotografie je pouze ilustrativní.

Kombinovaná spotřeba a emise CO₂ vozu Octavia ve verzi liftback: emise 111–130 g/km; 
spotřeba 4,3–5,7 l/100 km. Kombinovaná spotřeba a emise CO₂ vozu Octavia ve verzi  
combi: emise 114–133 g/km; spotřeba 4,4–5,9 l/100 km.

Známá ikona, nový příběh
Nová Škoda Octavia

4 846 Kč měsíčně
již od

AGROTEC a.s.
Lidická 123
690 02 Břeclav
Tel.: 519 326 500
www.agrotecauto.cz

Urbánek Václav
606 726 922
vaclav.urbanek@agrotec.cz

Pospíšil Martin
724 149 841
mpospisil@agrotec.cz



ŘÍJEN 

Pauli František
Ludínová Emília
Marišlerová Jarmila
Hromník Ladislav
Karbula Karel
Herelová Jarmila
Foltánová Marta
Žamberská Anna
Hons Miroslav
Šebestová Věra
Závody Alexandr
Němcová Vilemína
Kutlák Jan
Zouhar Pavel
Štěpaníková Jiřina
Opavský Josef
Čápek Karel
Štyks Miroslav
Juřena Zdeněk
Pospíšková Renata
Šipkovská Anna
Tomolová Vladimíra
Hanáková Lada

LISTOPAD

Hrůzová Gena
Zemanová Irena
Kolka Jan
Macháček František
Dominová Margareta
Vyhnálek Miroslav
Tomečková Rozalie
Friesová Milada
Holásková Marie
Texlová Milada
Račák Antonín
Vargová Vlasta
Mančíková Božena
Seďová Ludmila
Kadlečík Jiří
Tomaštíková Vladimíra
Kopejtková Josefa
Kalianko Lukáš
Blahutová Dana
Bedřichová Viera
Lipták Pavel
Štyksová Marta
Šenkyříková Jitka
Grossová Iveta
Mencáková Jindřiška
Hadaš Ctirad

PROSINEC

Šplíchalová Danuše
Juřenová Marie
Kubišová Jiřina
Lehocká Milena
Kabrhelová Iva
Konečná Věra
Szabo Július
Jakubec Miroslav
Broclawik Jiří
Hadašová Věra
Janakiev Žorž
Mitischka Oldřich
Muchová Hana
Mondeková Květoslava
Vavřina Jan
Konečná Jana
Šebestová Jarmila
Staša Jiří
Šipický Josef
Zámečník Stanislav
Růžičková Jarmila
Remešová Jitka
Vymyslická Hana
Zámečník Karel
Knee Ervin
Šulan Roman
Krška David
Kolka Alan

Blahopřejeme

V sobotu 12. října 2024 byly v obřadní síni historické radnice slavnostně přivítány 
mezi naše spoluobčany tyto děti: 

Klára Blahová, Adina Zámečníková, Štěpán Lačňák, Eliška Woznicová,
Natálie Křibíková, David Kostečka

Rodičům a příbuzným zahrály a zarecitovaly děti z MŠ a žákyně ZŠ v Drnholci.. 
Vyrůstejte do síly, do krásy a k radosti nám všem!

Upozorňujeme rodiče, že přivítání dítěte je na jejich vlastní žádost s doložením rodného listu 
na matriku úřadu městyse.

* Vítání občánků *

Společenská kronika
Svá životní jubilea oslavili tito naši 
spoluobčané

*
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VĚŘÍM
ČESKÝM
DVEŘÍM

Dveře Létal s.r.o.
Hlavní 117, 691 05 Zaječí

WWW.LETAL.CZ



Drnholecké vinobraní

Prestižní akce, která je celorepublikově navštěvovaná 
a jejíž úroveň každoročně stoupá......
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LEDEN
4.1. Tříkrálová sbírka

25.1. 15. krojový ples

ÚNOR
1.2. Noční otevřené sklepy

22.2. 26. školní ples

BŘEZEN

6.3. Besídka pro seniorky (MDŽ)

8.3. Šibřinky

16.3. Maškarní karneval pro děti

DUBEN
19.4. Místní výstava vín

27.4. Dětský krojový ples

KVĚTEN

3.5. Filipojakubská noc

6.5. Místní oslava Dne matek

30.5. Drnholecký slavík+ oslava Dne dětí ve škole

31.5. Místní oslava Dne dětí

ČERVEN 27.-28.6. Krojované hody

ČERVENEC
5.7. Letní slavnost drnholeckých vín

bude upřesněno Historické žně

SRPEN	 30.8. Den otevřených dveří ZŠ a MŠ

ZÁŘÍ 27.9. 14. Drnholecké vinobraní

ŘÍJEN	 11.10. Drakiáda

LISTOPAD

1.11. 16. Dušičkové guláše a degustace slivovice

25.11. Vánoční akademie a jarmark ve škole

30.11. Rozsvícení stromečku

PROSINEC
13.12. 17. drnholecký jarmark

27.12. Košt mladých vín

PLÁN KULTURNÍCH AKCÍ
NA ROK 2025




